

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 57 (2381)

ВТОРНИК, 22 июля 1969 г.

Цена 2 коп.

УБОРКУ — В центр внимания парторганизаций

В хозяйствах района идет заготовка кормов. Хорошо организовано это дело в Поздняковской сельскохозяйственной артели. Здесь коммунисты провели большую организаторскую и политико-воспитательную работу среди колхозников. Во всех бригадах прошли собрания, во все бригады были направлены политинформаторы и агитаторы коммунисты возглавили звенья косцов. В результате на уборку трав мобилизовано все трудоспособное население, работы выполняются качественно.

Рационально используют каждый июльский день монаковские колхозники. В ясную погоду они организованно убирают сено, задождило — занимаются силосованием трав.

Примеру поздняковцев и монаковцев должны последовать другие хозяйства, в частности, Б-Окуловский и Сонинский колхозы. Они по существу не заимались заготовкой сенокоса. А ведь Сонинская сельхозартель, например, планировала засилосовать более 300 тонн сеяных трав и разнотравья. В данных хозяйствах нет должного контроля за ходом заготовки кормов со стороны партийной организации, а также специалистов колхозов.

В период страдной поры не проявляют активности и специалисты производственно-управления сельского хозяйства. Главный зоотехник управления Н. Ф. Чернов ругает по телефону специалистов колхозов, совхоза за отсутствие надлежащего контроля, а сам ни разу не был на лугах. А ему бы следовало заняться живой организаторской работой. Это касается и других специалистов управления.

Нельзя впредь допускать ошибок в организации проведения уборки урожая. Партийные организации колхозов, совхоза, производственного управления не должны пускаться на самотек ход уборки зерновых. Сроки

жатвы подошли, а зерноуборочные комбайны, зерноочистительные машины готовы не везде. Однако главный инженер управления В. А. Малыгин утверждает обратное: «Все готово, нет лишь одного комбайнера в Ефанове. Не подобрали еще».

В редакцию поступают сигналы о том, что в ряде хозяйств ремонт уборочной техники затягивается. Вот что пишет из Коробкова комбайнер В. А. Карпов: «Мой комбайн «СК-4» еще не отремонтирован. Нет некоторых запчастей к комбайну... А комбайна, на котором должен работать К. Бандиш, совсем не касались руки специалиста».

А несколькими днями раньше агроном Коробковского колхоза М. Ф. Полежаева сообщила редакции о полной готовности техники. Специалист неправильно информировала газету.

Подготовку к уборке зерновых нужно завершить в ближайшие дни. Необходимо привести в готовность комбайны, жатки, зерноочистительные машины, тока, склады, весовое хозяйство. Все лица, занятые на уборке, должны пройти специальный инструктаж по борьбе с потерями урожая.

У тружеников села страдная пора. Именно сейчас надо суметь правильно расставить силы, чтобы уборка сена, заготовка силоса, жатва шли полным ходом, чтобы урожай был убран без потерь, а корма заготовлены качественно. Здесь большая роль отводится народным контролерам.

«Не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах», — гласит народная мудрость. От организованного проведения уборочных работ во многом будет зависеть успешное выполнение обязательств, взятых колхозами и совхозом в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. На это и должны нацеливать тружеников села партийные организации.

БРАТСКОЙ СТРАНЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Народной Польше — 25 лет. Этой знаменательной дате Академия наук СССР, Институт марксизма-ленинизма и Академия общественных наук при ЦК КПСС посвятили научную сессию, которая состоялась в Москве 18 июля. В ней приняли участие видные ученые — историки, экономисты, философы, славяноведы. Тепло приветствовали собравшиеся делегацию Польской академии наук во главе с вице-президентом академии Витольдом Новацким, а также сотрудников посольства Польской Республики в СССР.

С докладом «25 лет народной Польши» выступил член-корреспондент Академии наук СССР Д. М. Куркин.

Затем был заслушан доклад вице-президента Польской академии наук академика В. Новацкого «Развитие польской науки за 25 лет».

Состоялись также доклады советских ученых.

ГОТОВИМ СИЛОС

Создавая прочную кормовую базу для предстоящей зимовки колхозного скота, в хозяйствах нашего района развернулась заготовка грубых и сочных кормов.

В Поздняковском колхозе, несмотря на неблагоприятную погоду, продолжают готовить сочный корм, используя для этого разнотравье. В последние дни заложено в силос около трехсот тонн зеленой массы.

Всего на зиму будет заготовлено 1300 тонн силоса. Здесь не только естественные травы. Кроме разнотравья, в колхозе будет силосоваться вико-овсяная смесь, картофельная ботва, подсолнечник. Немалые надежды возлагаются на кукурузу, которая уже сейчас подает хорошие виды на урожай.

Д. ПИЧУЖНИН,

бухгалтер колхоза.

С е г о д н я Народной Польше — 25 лет

... Польша может жить и развиваться только как социалистическое государство, что она может быть социалистическим государством только под руководством рабочего класса и его партии — Польской объединенной рабочей партии.

Тезисы ЦК ПОРП к V съезду. —
«Правда», 1968, 14 июля.



В этот день польский народ отмечает 25 годовщину национального возрождения своей Родины. За четверть века страна превратилась из сырьевого придатка капиталистических держав в социалистическое государство с высокоразвитой индустрией. Сейчас в Польской Народной Республике добывается 124 миллиона тонн каменного угля, выплавляется 11 миллионов тонн стали, освоен выпуск более 650 новых промышленных изделий. В 1968 году польские хлеборобы добились рекордного для своей страны урожая, собрав по 21 центнеру зерна с гектара. Широкое развитие получили наука и культура. Все эти успехи достигнуты благодаря бескорыстной помощи Советского Союза и других социалистических стран.

На снимках: Варшава. Центральная магистраль возрожденной столицы — Маршалковская улица.

Внизу — доменные печи металлургического комбината имени В. И. Ленина в Новой Гуте. Построенный при братской помощи СССР, этот промышленный гигант дает народному хозяйству около половины всего металла, производимого в стране.

Универсальный 80-сильный трактор «Урус» С-385, созданный польскими машиностроителями. Этот и другие экспонаты, показывающие успехи страны, демонстрируются в Москве на юбилейной выставке «25 лет Польской Народной Республике».

Фотохроника ТАСС.

Где кроются резервы производства

Как известно, основные резервы производства надо искать в правильной организации производства, от которой целиком и полностью зависит производительность труда.

Возьмем судомонтажный цех завода «Ока». За счет чего растет в цехе производительность труда? На наш взгляд, за счет увеличения заниженных технологических норм и за счет неучтенных сверхурочных работ сдельщиков. Труд же монтажников не отличается от предыдущих лет, за исключением шабровочных работ, которые почти полностью заменены станочными.

Несмотря на нехватку производственной мощности механического парка на план, в цехе все еще продолжается потеря станочного времени, которое по самофотографии каждого станочника доходит до 45 минут за смену. Причины потерь: хождение за инструментом, заготовками, их поиск, нехватка необходимого инструмента и приведение его в порядок. Следует проанализировать эти причины, устранить их и появится хороший резерв производства по станочному оборудованию.

Не лучше обстоят дела и у монтажников. Недостаток комплектующих изделий, инструмента, шлангов приводит также к потере времени на хождение от судна к цеху. Все это не является результатом плохой работы службы цеха. Это результат безответственного отношения бригад, работающих на односторонних работах.

Приведу пример. Расточным и фрезерным приспособлениями пользуются 4 бригады тт. Акафьева, Колпакова, Крылова, Кащеева, выполняющие одноименную работу на обоих проектах (морском и речном), а ответственность за сохранность их несет вспомогательная служба цеха. Попользовалась бригада приспособлением с речного участка, кое-как приспособила для себя, выполнила работу и бросила его. Начинает приспособливаться другая бригада с

морского участка, на что тратится очень много подготовительного времени.

Так же обстоит дело и с дефицитными свертками, сверлами, машинками и т. д. Если бы приспособлением пользовалась одна специализированная бригада на оба проекта, то они сохранили бы его всегда готовым к действию и берегли.

Если взять трубопроводные работы, то и здесь можно найти немало времени. Достаточно на стапеле и в затоне установить небольшие переносные мастерские, где будут установлены гибочное приспособление для труб небольшого диаметра, тиски, механическая ножовка, как прекратится потеря времени на хождение с этими работами в цех. Что касается соблюдения технологических требований на изготовление продукции, то тут резерв времени весьма ощутим.

А несоблюдение технологических требований на монтаж трубопроводов в машинном отделении вызвало также задержку их и задержку времени на сдачу систем судна «Горьковская комсомольца», а неверно пробитая световая линия на судне «Петр Гутченко» вызвала брак монтажа главных двигателей и задержку окончания работ.

Такие примеры можно привести и по другим работам корпусных цехов, судомеханического цеха. Нельзя строить суда по памяти и «логическому» мышлению, так как оно у разных людей разное.

Вопрос полного использования квалификации рабочих на сегодняшний день также полностью не решен. В течение года рабочие загружены неравномерно, да и работа часто не соответствует их квалификации. Они выполняют такие несвойственные работы, как монтаж валовых линий и механизмов, дверей, иллюминаторов или подсобные работы по разным цехам. В большинстве случаев они не знают, чем будут заняты завтра. Естественно, что при такой неопределенности не может быть и речи ни о применении

передовых методов труда, ни о повышении производительности, роста квалификации рабочих.

Кроме того, при таком распределении работ, многие рабочие неправильно пользуются дополнительными льготами, так как специфика работ не соответствует названной специальности. Подобное распределение работ не позволяет также правильно определить и время монтажных работ. Мастера, как правило, не знают плановую и фактическую трудоемкость и время на ее исполнение. О сроках исполнения они пользуются приблизительной информацией рабочего или, в лучшем случае, бригадира. Такая неопределенность вполне устраивает их, но не производство.

Ликвидацию перечисленных выше недостатков можно осуществить с помощью наиболее прогрессивной организации труда — специализации производственных процессов. На первый взгляд, эта специализация в судомонтажном цехе есть. Образовано два участка — морской и речной. Но это породило в отдельных случаях двойственное руководство. Только один участок — трубомедный в этом цехе общий — специализированный, и возглавляет его один мастер. Производительности этого специализированного участка по сему труб с одного квадратного метра площади может позавидовать любой завод. Он является как бы авангардным участком будущей специализации цеха.

Специализация производственных процессов является одним из важнейших факторов повышения производительности труда, удешевления затрат на продукцию и совместно с интенсивным использованием основных производственных фондов повышает рентабельность, влечет за собой отработку технологических процессов и производственных навыков и вытекающих отсюда всех требований к ним.

П. КУСОВ,
инженер.

На вахте пятилетки



Как и все ее подруги по работе, ударник коммунистического труда щипальщица слюды Валентина Алексеевна Кочеткова в ознаменование ленинского юбилея взяла на себя новые повышенные обязательства — досрочно выполнить пятилетнее задание.

И слово с делом у передовой работницы не расходится. 130-140 процентов — таков ежемесячный итог заданий. Иначе и быть не может. Ведь Валентина Алексеевна, кроме того, и профгруппорг. Следовательно, и спрос двойной и без личного примера в работе никак нельзя.

... Ровными квадратиками, сверкая блестками, отлетают ловко отделенные умелыми руками, листики слюды. Так из смены в смену, из месяца в месяц дает продукцию хорошего и отличного качества Кочеткова Валентина Алексеевна — ударник коммунистического труда.

Быть всегда примером в работе — главная черта щипальщицы, и последователи своей подруги гордятся успехами В.А. Кочетковой, как своими.

Фото К. МОСЬКИНА.

К уборке хлебов готовы

Механизатор Александр Федорович Домнин своевременно отремонтировал свой комбайн. На другом комбайне извлек желанное желание работать оператор машинного доения Александр Иванович Астафьев. Его машина тоже отремонтирована.

Бригадир тракторной бригады Н. М. Беспорточнов

и кузнец И. И. Ананьев еще раз осмотрели зерноочистительные машины. Колхозники вымыли склады, подготовили тока для приема зерна нового урожая. Одним словом, к уборке хлебов угольницы готовы.

Т. ДОМНИНА,
агроном колхоза.

Силосуем

Пенатная погода задержала сеноуборку. Однако заготовка кормов в Роговском отделении совхоза «Валтовский» продолжается. Рабочие отделения занимаются силосованием разнотравья. В

день закладывается на силос до 15 тонн зеленой массы.

Есть дело и у механизаторов. Они возят сено с лугов в хозяйство.

З. РУБЦОВА,
бухгалтер отделения.

Приходите в читальный зал

Вот уже более месяца при профсоюзной библиотеке во Дворце культуры им. В. И. Ленина работает читальный зал. Тихое, светлое помещение оборудовано по-современному. Здесь можно прочитать свежие газеты и журналы, заниматься с учебниками. Особенно читальный зал хорош для учащихся в дни экзаменов в школах, для студентов.

Фонд зала немал. Помимо

того, что посетители смогут получить книги из общественного фонда, им представлен широкий выбор специальной справочной литературы произведений русских и зарубежных классиков.

В первые же дни недели постоянными посетителями стали почти шестьдесят навашицев. Новая форма библиотечного обслуживания успела завоевать популярность у читателей. «Такого зала мы

давно ждали», — говорит молодежь. Большое значение придать работе читального зала библиотечные работники. «Надеемся, что число постоянных читателей будет увеличиваться день ото дня. Кроме того, читальный зал удобен для приезжающих в командировки», — говорит библиотечкарина Иина Николаевна Циброва.

В. ТАРАСОВ.

Первое место за навашином

Как известно, в разных городах нашей области проходят турниры молодежи по различным профессиям на звание мастера «Золотые руки». От судостроительного завода на конкурсы были представлены: токарь, слесарь, фрезеровщик, каменщик.

Конкурс на лучшего фре-

зеровщика проходил в г. Павлове. Наш представитель член ВЛКСМ фрезеровщик инструментального цеха Релин Валерий занял первое место среди фрезеровщиков области.

Победил сильнейший!
В. ЗУЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.



К 100-летию со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

В годы нового революционного подъема



Историческое решение

В. И. Ленин был уверен в неизбежности нарастания нового революционного подъема в России. Это его предвидение базируется на том, что основные задачи революции не были решены: крестьяне не получили помещичьей земли, рабочие — 8-часового рабочего дня, не было свергнуто ненавистное народу царское самодержавие. Следовательно, оставались в силе все причины, породившие революцию в 1905 году.

Предвидение вождя стало сбываться уже во второй половине 1910 года, когда началось оживление рабочего движения, участились забастовки на фабриках и заводах Петербурга, Москвы и других крупных промышленных центров. В 1911 году в стачках участвовало уже свыше 100 тысяч рабочих — вдвое больше, чем в предыдущем.

В связи с оживлением революционного движения в России Ленин поставил перед большевиками как важнейшее дело — возрождение легальной марксистской печати. В Петербурге по его совету большевики, преодолевая большие трудности, организовали легальную еженедельную газету «Звезда». А в Москве был создан легальный большевистский журнал «Мысль».

Собрание всех революционных сил страны во главе с рабочим классом, подготовка новой революции против царизма — так формулировал тогда Владимир Ильич главную задачу. В этот период уже никто из большевиков не сомневался в том, что дальнейшее пребывание их с меньшевиками в одной партии стало невыносимым. Ленин выдвинул задачу сплочения воедино всех большевиков и оформить их в самостоятельную партию. С этой целью было решено созвать общепартийную конференцию. Местом ее проведения была избрана Прага.

VI Всероссийская конференция РСДРП открылась 5 (18) января 1912 года и провела все свои 23 заседания в условиях

строгой конспирации, в небольшой скромной комнате Народного дома в Праге, на Гибберской улице, 7 (сейчас в этом доме музей В. И. Ленина). Вся работа конференции проходила под непосредственным руководством В. И. Ленина. Он был избран ее председателем, выступал на заседаниях с докладами и сообщениями по важнейшим вопросам, подготовил проекты резолюций, ставшие после их обсуждения решениями конференции.

По предложению Владимира Ильича конференция объявила себя верховным партийным органом, призванным создать правомочные руководящие центры и возродить партию.

Конференция заслушала доклад Ленина о современном моменте и задачах партии и приняла разработанное им по этому вопросу решение. В докладе и решениях конференции был дан глубокий анализ политического положения в России, показано нарастание революционного движения против царизма.

Конференция приняла написанную Лениным резолюцию «О ликвидаторстве и о группе ликвидаторов», в которой отмечалось, что ликвидаторское течение уже давно признано всей партией как проявление «влияния буржуазии на пролетариат», что ликвидаторская группа «своим поведением окончательно поставила себя вне партии». Тем самым конференция исключила ликвидаторов из пролетарской партии. Благодаря этому историческому решению большевики навсегда поквончили с остатками формального объединения с меньшевиками. Произошло окончательное оформление самостоятельного существования большевистской партии, созданной Лениным в 1903 году. Конференция избрала Центральный Комитет партии. В его состав вошли В. И. Ленин, Ф. И. Голощекин, Г. К. Орджоникидзе, С. С. Спандарян и др. На первом заседании ЦК в состав членов ЦК были кооптированы И. В. Сталин и И. С. Белостокский.

Ленин, большевики развернули в России и за границей борьбу за осуществление решений Пражской конференции. Члены большевистского ЦК выезжали на места с докладами о конференции, решения которой вскоре одобрили Петербургская, Московская, Киевская, Подтавская, Харьковская, Бакинская, Тифлисская и другие партийные организации.

На снимках: слева — Музей В. И. Ленина в Праге. В этом здании состоялась VI Всероссийская конференция РСДРП. Зал, где проходили заседания конференции.



В КРАКОВЕ И ПОРОНИНЕ

В июне 1912 года В. И. Ленин переехал из Парижа в польский город Краков. (Тогда он, как и вся Галиция, входил в состав Австро-Венгрии). Это было значительно ближе к России, и цель переезда состояла именно в том, что отсюда можно было установить более тесные связи с Петербургом, Москвой и другими центрами страны, и, следовательно, более успешно направлять работу партийных организаций, руководить газетой «Правда».

Живя в Кракове и деревне Поронине, находящейся вблизи известного горного курорта Закопане (переезд сюда на летние месяцы в 1913 и 1914 гг. обуславливался болезнью Н. К. Крупской), Владимир Ильич еще больше связался с польским рабочим движением, с польскими социал-демократами и оказывал им серьезную помощь.

Ленин добился установления тесного контакта Заграничного бюро ЦК с депутатами-большевиками, избранными в IV Думу.

Депутаты-большевики по указанию Ленина и ЦК отмежевались от меньшевиков и образовали в Думе самостоятельную «Российскую социал-демократическую рабочую фракцию». Владимир Ильич внимательно следил за ее деятельностью, направлял ее работу. Важнейшие выступления большевиков в Думе готовились Лениным или с его участием.

В конце декабря 1912 года в Кракове на квартире Ленина состоялось совещание Центрального Комитета с партийными работниками, прибывшими

из разных городов России. Совещание подытожило опыт деятельности большевистской партии после Пражской партийной конференции.

С докладом по этому вопросу выступил В. И. Ленин, в котором дал глубокий анализ стачечной борьбы 1912 года. Он сделал также доклад «Об отношении к ликвидаторству и об единстве». Совещание приняло написанную Лениным резолюцию, центральным пунктом которой было тактическое положение о единстве социал-демократических рабочих сил — в заводских ячейках, фабричных и заводских комитетах, районных группах и т. д. Ленинское положение о тактике единого фронта снизу прочно вошло в арсенал стратегий и тактик коммунистических партий.

Под руководством Владимира Ильича состоялось также совещание ЦК с партийными работниками осенью 1913 года в Поронине. На нем Ленин выступил с отчетным докладом о работе ЦК. Прежде всего он указал на то, что рост революционного движения и успех в деле налаживания партийной работы в России подтвердили правильность линии большевистской партии. Совещание приняло по докладу ЦК написанные Лениным решения: «О задачах агитации в настоящий момент», «Резолюция по организационному вопросу и о партийном съезде».

Ленин выступил на совещании с большим докладом по национальному вопросу, который



На снимках: в центре — дом номер 41 по улице Королевы Ядвиги (бывшая улица Звезжиньска) в Кракове. Здесь В. И. Ленин и Н. К. Крупская жили с конца июня по сентябрь 1912 года.

Дом в Поронине, в котором в летние месяцы 1913-1914 гг. жил В. И. Ленин. Теперь здесь музей.



В.И. Ленин (1914г.) в Закопане.



В.И. Ленин на прогулке в горах, в окрестностях Закопане, 1914 год.

в то время приобрел животрепещущее значение.

Связи Ленина с Россией еще больше окрепли, его руководство партией стало еще более оперативным. Он жил вдали от Родины, но был тесно связан с рабочим классом России, был подлинным ее руководителем. Накауне каждой политической кампании Ленин проводил в Кракове или Поронине совместные совещания Российского и Заграничного бюро ЦК.

Наряду с практической работой по руководству партией Владимир Ильич в течение октября—декабря 1913 года и в первые месяцы 1914 года продолжал трудиться над всесторонним обоснованием теории и политики партии по национальному вопросу.

У „ОРЛЯТ“ РАСТУТ КРЫЛЬЯ

Почему из всех видов спорта я выбрал бокс? Да потому, что именно в нем развивается все тело, вырабатывается гибкость, реакция и самое главное — выносливость. (Евгений Мосьнин, боксер третьего юношеского разряда).

«Стать истинными спортсменами могут только те, кто видит в боксе не умение драться, а путь к железному здоровью и крепким мускулам, ну, и, конечно, к большому спорту». (Александр Давыдов, тренер секции бокса, кандидат в мастера).

Эти два коротких ответа не претендуют на особую новизну. Но они в какой-то мере отвечают деятельности и составу боксерной секции при ДСО «Труд».

Вдаваться в историю не будем. Скажем только, что немногие попытки создать при заводском спортивном обществе секцию бокса не удалась. Но вот вновь появились в городе объявления: «Желающие записаться...».

Было это немногим более полугода назад. Записалось больше 100 (!) мальчишек. За первым же барьером остались многие. Врачи оказались неумолимы и допустили к занятиям едва половину. Первые же недели тренировок — и еще группа (один за одним) отошла от секции. Не хватало у ребят мужества или испугались трудностей... Нескольких отчислил сам тренер: за нарушение спортивного режима, за неэтичное поведение.

Осталось 29. Это костяк. На них тренер возлагает основные надежды. Тренировки, тренировки... Полгода усиленных тренировок, пять дней в неделю. Начали с

элементарного, затем перешли к координации движений, финтам. Очень велик упор на физподготовку.

Мне пришлось увидеть одну из тренировок на стадионе. В разминке — бег минимум на 1,5 километра, комплексные упражнения, в том числе с боевыми движениями. А потом полтора-два часа самых различных приемов. Бой с тенью, бой с соперником и т.д. Входят в комплекс мяч, гиря, штанга. Да, действительно, тяжело в ученье...

Нелегко и в бою. Бокс есть бокс. Но тренировки даром не проходят. И вот в первых матчевых встречах в Кулебаках и Муроме наши ребята одержали победы над более опытными соперниками, имевшими «стаж» по году-полтора.

... Идет разбор одного из матчей.

«Вот ты, Саша. Слишком увлекаешься силовыми приемами. А ведь от боксера требуется и внимательность и находчивость. К тому же слабовато передвигаешься на ногах. Над этим тебе поработать надо». Тренер критичен, но и справедлив. Ошибки изучаются сообща, решается, как их исправить. И в этом-то, пожалуй, лучший залог будущих побед — самокритичность, неуспокоенность ребят.

За полгода пятеро членов секции завоевали третий юношеский разряд. На счету каждого — по 4-5 побед, в том числе и в первенстве города и первенстве ДСО «Труд». Нет сомнения, что к концу года число разрядников увеличится. Об этом говорил и Александр Давыдов, делаясь планами (а команде предстоят бои в Горьком, Дзержин-

ске, Бору), об этом думают и его воспитанники. А пятерка — Саша Крысенков, Женя Мосьнин, Женя Нестеров, Женя Елхов, Владимир Козлов — третьеразрядники, мечтают (и не зря) о втором юношеском.

Нельзя не обратить внимания на то, что в секции большинство учащихся (из школ, ПТУ и техникума). Влияет ли спорт на учебу и как? Вот что ответил самый младший в секции (но, как по секрету сказал тренер, очень перспективный) 14-летний Сережа Рыбкин:

— После тренировки, конечно, здорово устаешь. Но потом, словно энергию в тебя вливают. И вообще, ощущаешь большую пользу спорта — становишься здоровым и бодрым. Это помогает в учебе. А уроки после тренировок выучить надо. А то ведь тренер с нас и за школу спрашивает, — улыбается шестиклассник.

Действительно, учеба в методе занятий Давыдова занимает не второстепенное место. Ребята всегда ждут соревнований, но, чтобы участвовать в них или выехать летом на базу в Дедово, нужна полная успеваемость. Хочешь быть боксером — умеешь быть волевым и в учебе. Стоит добавить сюда, что сам Александр Давыдов буквально на днях успешно окончил третий курс судомеханического техникума.

За годы занятий спортом молодой кандидат в мастера прошел суровую школу. Он и сейчас участвует в соревнованиях. Но если раньше думал он о своих успехах, то теперь он не меньше волнуется за своих «орлят». А у орлят растут крылья.

В. ВОЛОДИН.

НЕ КУРИТЕ ТАБАК

У курящего человека кожа лица дряблая, с землисто-желтоватым оттенком, его обычно всюду сопровождает хронический бронхит с неестественным покашливанием. Легкие у курильщика просмоленные, черного цвета с синеватым оттенком. Табак сильно поражает нервную и сердечно-сосудистую системы. У всех без исключения курящих сердце, как правило, имеет подчас тяжелые, трудно излечимые заболевания. Кроме того, табачный дым поражает зрение, обоняние, слух, ослабляет память, притупляет умственные способности, часто вызывает бессонницу, снижает вкусовые ощущения, уменьшает аппетит. Вот далеко не полный перечень болезней, которые несет человеку эта вредная привычка. Со всей

очевидностью медицинская наука доказывает взаимосвязь курения с возникновением злокачественных опухолей, туберкулеза и других болезней.

Иногда курение способствует возникновению тяжелого заболевания за счет нарушения кровотока в сосудах конечностей, что может привести к ампутации ноги или руки. Табак имеет и такое каверзное свойство: выкуренная папироса нейтрализует действие применяемых лекарственных веществ в организме, под действием никотина лекарство ослабляет или совсем теряет лечебные свойства. Снижается в крови наличие витамина «С». Курящий человек при курении отравляет не только себя, но и окружающих его людей, которые вынуждены вдыхать дым

его папиросы. Особенно вредно курить при детях, так как никотин крайне пагубно действует на молодой организм. Кроме того, дети, подражая старшим, как правило, начинают курить с раннего возраста. Один миллиграмм (тысячная доля грамма) никотина убивает любую маленькую птичку: воробей погибает от одного запаха никотина. При курении, кроме никотина, вдыхаются: углекислота, окись углерода, органические кислоты, синильная кислота, аммиак, древесный спирт и сажа.

После выкуривания пачки папирос в организме курильщика оседает 25 миллиграммов никотина. Без преувеличения можно сказать, что каждый курящий просто сжигает свое здоровье, укорачивая свою жизнь на 8-10 лет. Такова цена этой безобидной на вид привычки.

Н. НАБЕЛЬ.



Что-то взрослое есть во взгляде, Повнимательнее приглядишься: За плечами — лишь детский садик, Впереди — впереди вся жизнь.

Фото К. МОСЬНИНА.
Стихи А. БАКУЛИНА.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

МУРОМСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14

объявляет прием учащихся на 1969-70 учебный год. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15-17 лет, также родившиеся в первой половине 1955 года.

Училище готовит квалифицированных рабочих-строителей: монтажников конструкций — каменщиков, маляров-штукатуров, слесарей-сантехников, арматурщиков-сварщиков. Срок обучения 2 года.

Принимаются с образованием 8 классов. Лица, имеющие образование 6-7 классов, принимаются в группы по специальностям: каменщик, маляр. Срок обучения 1 год.

Учащиеся обеспечиваются бесплатной трехразовой пищей, рабочей и выходной одеждой, получают одну треть от заработка на практике. Общежитие предоставляется остро нуждающимся.

При училище имеется общеобразовательная вечерняя школа, желающие могут получить среднее образование.

После окончания училища обеспечиваются благоустроенным общежитием. Зарботная плата 90-120 рублей.

Для поступления требуются документы:

1. Паспорт (15-летним — свидетельство о рождении).
2. Свидетельство об образовании.
3. Характеристика из школы.
4. Справка об отпуске из колхоза (только для 15-летних).
5. Заявление о приеме на имя директора училища.
6. Справка о всех профилактических прививках с указанием даты (из школы или здравпункта).

Начало занятий 1 сентября 1969 года.

Наш адрес: г. Муром, ул. Войкова, дом 11. Телефон 5-18.

ДИРЕКЦИЯ.

НАВАШИНСКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

объявляет набор учащихся на 6-месячные курсы продавцов.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА:

Принимается молодежь обоего пола в возрасте не моложе 17 лет с образованием 8-10 классов.

Выплачивается стипендия в размере:

- | | |
|-----|---------------------------------|
| 1-2 | месяцы обучения — по 45 рублей; |
| 3-4 | » » 48 » |
| 5-6 | » » 54 рубля. |

Предоставляется бесплатное жилье на частных квартирах. При поступлении необходимо при себе иметь:

1. Заявление, паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании в подлиннике.

За справками обращаться в отдел кадров райпотребсоюза.

Администрация.

ПИШИТЕ:

Гор. Навашино,
ул. Школьная, дом 9.

ЗВОНИТЕ:

Редактор — 1-71, отделы,
секретарь и бухгалтерия — 2-22.